

去年11月的工资都没发 喜来公社员工“磨洋工”讨薪

最终,上海总部连夜把钱打到了员工账户上

前天,一些经过喜来公社面包店的市民注意到,店里要么是黑着灯,要么仅有一两个员工在工作,货架上的蛋糕品种也少得很。难道这家蛋糕连锁店放假了?原来,这是员工为了讨要工资,在上班时间“磨起了洋工”。最终,这场对峙以员工胜利了结:前晚他们领到了被欠工资,南京各喜来公社门店也于昨日恢复正常营业。

□见习记者 刘旌

不发工资? 员工使用“软暴力”讨薪

前天,新街口商圈内,一家本该灯火通明的喜来公社店里却暗着灯,店门紧紧闭着,几名员工坐在店内闲聊。店内明明有人,但店门上又贴着“店面装修”告示,这让许多来买蛋糕的市民有些摸不着头脑,“到底在不在营业啊?”

然而,出状况的并非只有这一家门店。前天,南京大部分喜来公社门店均出现不同程度的“歇业”,有的店里仅有一两个员工在招呼生意;有的店里所有员工都干坐在椅子上,见到客人直摆手,示意当天不营业。

一名女员工对记者透露称,公司承诺去年11月份和12月份的工资最迟在本月16日发放,但直到16日晚上,他们仍未收到这笔工资。“还差几天就要过年了,没有工资,我们怎么回家?”

南京喜来公社门店内的近100名员工都与她有着相同遭遇,其中甚至还包括了部分店面的店长和兼职员工。2011年12月15日本该领11月份工资,但当时公司以资金短缺为由,给出了本月16日与12月的工资一起发放的承诺。但到前天,已经是17日了,工资的事还没有动静,员工们这才与公司“杠”上了。

据员工介绍,不来上班算旷工,所以他们大多照常来到店

内,但就是不工作。前天下午,有些店面负责人人为做表率,独自打开店门招呼起生意来。

太平北路上门店里一名员工表示,去年10月份的工资也拖到11月末才发放,“先是说11月23日发,然后又拖到11月28日,最后到了月底才发下来。”

工资发了 负责人称因“特殊情况”

昨天傍晚,记者联系到喜来公社南京地区总经理庄海峰。他表示,喜来公社的总部位于上海,所有工资事宜均由总部操作。了解到员工没有按期收到工资后,他和上海总部沟通后了解到当天的“特殊情况”:每个人的工资都要手工输入电脑,但时间仓促,批量汇款操作起来有些来不及,所以才没有及时打钱过来。但后来为了安抚员工情绪,公司还是连夜将钱打到员工账户上。

这一点得到了店员们的证实。大部分人都在前晚8点左右收到了工资,同时,店长还专门致电通知他们去银行查询。

对于公司在去年11月份出现的工资缓发情况,庄海峰表示,他也不知道具体原因为何,但同时他也猜测,这可能跟公司内部资金运转有一定关联,具体情况还需了解。昨天,记者多次致电喜来公社上海总部,但一直没人接听。



中山东路一家喜来公社的员工正在贴讨薪告示
请供图网友来领稿费

此外,一名资历较老的喜来公社员工接受采访时表示,她注意到最近店面内售卖的蛋糕品种比以往要少,“会不会是资金链出了问题?”对此,庄海峰解释,工资暂缓发放是特殊情况,

蛋糕品种数量不多是部分原料的采购问题,和公司资金流动没有直接联系。

据了解,昨天上午,大多数员工已正常到岗,南京各喜来公社门店也恢复了正常营业。

拿不到工资的人和发不出工资的人,都挺头疼

带着女儿去讨欠款,好给工人发钱 没想谈不拢,被人锁在了楼上

老板娘:他们夫妻闹离婚,双方不到场账没法结啊

“我们这里有一对母女被锁在楼上,两人坐在楼梯上一直在哭!”前天下午6点30分,有市民向南京110报警称,在三牌楼新门口21号二楼,一对母女哭哭啼啼,还被锁在了一家服装厂内。

母女被关厂内哭哭啼啼

110民警接到报警后很快就赶到了现场,新门口21号的二楼是一家棋牌室,三楼是一家服装厂,厂家在通往三楼的楼梯口安装了大铁门。

报警的是棋牌室打牌的市民,据他们称,听到外面一直有人在哭,跑出来时看到服装厂铁门锁着,里面楼梯上坐着一个中年女子,身边带着个小女孩。小孩吓得哇哇大哭,还有呕吐迹象,中年女子一边哭一边打电话。大家不知道怎么回事,就赶快报了警。在民警到来之前,还有人找来了饭菜给母女俩吃。

110民警简单询问后,得知这母女是来服装厂要钱的,母亲姓王,她手里一直拿着一张欠条,上面写着欠款金额是48000元。王某提供了老板娘张某的电话,民警打电话通知王某立即赶

来开门。王某赶到后,哭哭啼啼的母女俩总算被放了出来,得知是债务纠纷,民警表示,即使有纠纷也不能把人锁在里面,而且女孩才6岁。在协调之后,王某同意掏钱先安排母女俩在附近宾馆住下。

老板娘:必须他们夫妻 双方到场才好结账

昨天下午,记者再次来到新门口21号,服装厂已经放假了,没有工人,老板娘一家在厂里,王某带着女儿也在。

“昨晚的事,不是我有意的。”王某称,当时王某带着女儿来要钱,坐了一天,其间也给她们吃了饭。到了下班时间,工人都拿了工资走了,她要求母女俩跟她下去先吃饭,王某不走,要带小孩去,也被王某拉回来。后来自己着急,又不能敞着门,就干脆把门锁了,但是两把锁只锁了一把。

“我们其实都是朋友。”王某说,王某前一天就过来了,还在她家住了一晚。矛盾是因为要



母女俩被锁在了楼道里 报料人供图

钱,王某夫妇在老家安徽石台县替她加工服装,48000元的欠条的确是她打的。

王某说,他们是从2010年6月份开始合作的,当时王某夫妇关系还很好。但后来听说两人闹矛盾要离婚。这张欠条上写的债主的确是王某,但其实是当着他们夫妻俩的面打的。“因此必须她丈夫也到场,我才能算这个账,不然以后她丈夫找过来,肯

定不同意,而且之前他也打过电话叮嘱过这事。”

王某情绪仍很激动,她说丈夫根本联系不上,都不管她们母女俩了,而且他还欠了外债。她之所以着急要钱,是因为家里还有工人等着拿工资。随后110也再次赶到现场,不过双方仍未谈拢。民警建议,实在不行就走法律途径。(于先生线索费60元)
快报记者 孙玉春

店里看过的是真酒 买回家却成假酒

年关临近,人们纷纷选购年货,白酒自然不可或缺。不过大家在买酒时可要多长个心眼,有不法商家把真酒假酒混着卖,让人是防不胜防。

买回家几瓶假酒,有点蒙

最近,春江花城居民刘先生(化姓)在家附近的一家烟酒专卖店选购了几瓶白酒,回到家品尝却感觉味道不对,包装感觉也有点不对头。他感觉很奇怪,自己在购买前再三确认过,从包装来看确实是真货啊。刘先生向雨花台区工商局西善桥工商所反映了此事。根据南京市工商局近期发布的节前食品安全检查要求,西善桥工商所立刻出动2辆执法车,对该地区进行了突击检查,并在其中一家烟酒专卖店中查扣涉嫌假冒名牌白酒23箱。

原来店家早就给换过了

查扣这批假酒后,西善桥工商所执法人员迅速联系了酒厂打假办公室。经鉴定,该批白酒全系假冒。但打假办工作人员也发现,整箱的酒,外箱包装竟然是真的。原来店主将装满真酒的包装箱子打开后,换成假酒,重新封闭箱子,箱子上就会留下二次粘贴的印记。同时店主还特意在店里摆放了部分散装真酒,有顾客前来购买时,店主就会拿真酒给顾客看,然后趁顾客不注意的时候,迅速掉包。这种真假搭配混合销售的方法,蒙蔽了部分消费者。

提醒

工商部门提醒广大消费者,节前酒水市场需求量大,制假售假人员也开始蠢蠢欲动,制假售假人员手段不断翻新,广大消费者在购买酒水时,应该尽量到正规的信誉好的大店购买,不要为了蝇头小利以致买到假货。同时在购买后一定要保留好购物发票,方便日后维权。

通讯员 梁莞亭 快报记者 沈晓伟

石头城公园有排平房 游客觉得“挺碍眼”



这排平房被批碍眼
快报记者 付瑞利 摄

快报讯(记者 付瑞利)最近有市民向快报反映称,近日到石头城公园游玩,看到靠近秦淮河城墙下的一座建筑,与周围景观不太协调,感觉有些“碍眼”。

前天上午,记者找到了这座建筑。远远望去,这是一排十几米长的蓝顶平房,似乎已长期无人维护,有几处玻璃门窗发生破裂。秦淮河建设开发有限公司的工作人员解释称,这处房子2003年建成后被租出去,现为一家不对外开放的办事处,建的房子是经过审批的,建成时还在旁边栽种了绿化植物进行遮挡,保证与整体环境一致。针对市民反映的情况,他表示,将采取必要措施,对房屋进行美化。